

**දේශපාලන විද්‍යාව**  
**න්‍යාය සංකල්ප මතවාද**

**දේශපාලන විද්‍යාව**  
**සංකල්ප මතවාද**  
**සර්ව ආර්යදාස**

**කීර්ති ආර්යදාස**

අප්‍රේමික දේශපාලන විද්‍යාව අධ්‍යයන විෂයයක් වශයෙන් විධිමත් ලෙස හඳුරන විද්‍යාවට පමණක් නො ව පොදුවේ දේශපාලනය හා සමාජය පිළිබඳ ව උනන්දුවක් දක්වන ඕනෑම කෙනෙකුට එක් හැටලුවකට හිතපු මුහුණ දීමට සිදු වේ. එ නම් විෂයයට අදාළ සියවිම්වල දී හිතර ඇස ගැසෙන සම්හර න්‍යාය, සංකල්ප හා මතවාද පිළිබඳ හිඟවිත අර්ථයන් සොයාගැනීම ය. ඉංග්‍රීසියෙන් හා වෙනත් භාෂාවලින් මේ සඳහා අවශ්‍ය තරම් පොතපත තිබුණත් සිංහලයෙන් නම් කණහාටුවෙන් වුව ද සිව යුගයේ එ බඳු පොතපත හැකැසි සිතා ය.

කීර්ති ආර්යදාස මහතා විසින් රචිත දේශපාලන විද්‍යාව න්‍යාය, සංකල්ප, මතවාද යන මේ ශ්‍රේණියෙන් සපුරා ඇත්තේ ඒ බලවත් අඩුවි ය.

කොළඹ විශ්වවිද්‍යාලයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ කටිකාවාර්යවරයකු වන කීර්ති ආර්යදාස මහතා විසින් මේ අඩුව පුරවනු ලැබීම සැම අතකින් ම භාග්‍යයක් කොට සලකමි. දේශපාලන විද්‍යාව විෂයයක් වශයෙන්, විශේෂයෙන් ම එහි න්‍යායාත්මක කොටස කැප වීමෙන් උගන්වා මනා පරිචයක් ලත් ආර්යදාස මහතා දේශපාලන වින්තනය ඉගෙනීමෙන් ද ඉගැන්වීමෙන් ද ඉමහත් ආස්වාදයක් ලබන්නකු ලෙස මම පොද්ගලික ව දකිමි. ඒ සිතා ම විය හැකි යි මේ කෘතිය මහත් පරිශ්‍රමයකින් සකස් කොට ඇත්තේ.

පාඨකයාට ඇස ගැසෙන සංකල්පයක් පිළිබඳ පහසුවෙන් දැනගැනීමටත්, අවශ්‍ය නම් පසු ව ඒ පිළිබඳ ව වැඩි දුර අධ්‍යයනය කිරීමටත් ආර්යදාස මහතා ගේ කෘතිය මග පෙන්වයි. ඒ අතින් බලන විට මෙය ක්‍ෂුද්‍ර විශ්ව කෝෂයකට සමාන කළ හැකි ය.

දේශපාලන විද්‍යාව පමණක් නො ව සමාජ විද්‍යාව ජාත්‍යන්තර සම්බන්ධතා, හැටුම් විශ්ලේෂණය, හැටුම් විසඳුම සහ මුලෝපායික අධ්‍යයනය යන විවිධ විෂයයන්ට ද අදාළ මෙන් ම අවශ්‍යයෙන් ම දැන යුතු වූ ඉබිද මාලාවක් මේ කෘතිය තුළ ශාස්ත්‍රීය හිරවචනයන්ට හා විස්තර කටයුතුන්ට ලක් කොට ඇත.

මේ බඳු කෘතියකට පසු වදනක් සපයන්නට ලැබීම ඉමහත් ආධිකාරීතා තෘප්තියක් ගෙනදෙන්නේ මෙයින් විශාල පිරිසකට සිදු වන ශාස්ත්‍රීය සේවාව සලකන විට යි.

**මහාචාර්ය ජෝර්ජ් කුරේ**

ඉතිහාස හා ජාත්‍යන්තර සම්බන්ධතා අධ්‍යයනාංශය  
කොළඹ විශ්වවිද්‍යාලය

450.00

## දේශපාලන විද්‍යාව න්‍යාය සංකල්ප මතවාද

දේශපාලන විද්‍යාව ශාස්ත්‍රීය විෂයක් වශයෙන් හැදෑරීමේ දී අවශ්‍යයෙන් ම හමුවන වැදගත් දේශපාලන න්‍යායල සංකල්ප සහ මතවාද රාශියක් පිළිබඳ පැහැදිලි කිරීම මේ ග්‍රන්ථයට ඇතුළත් වේ. විශේෂයෙන් ම මෙහි ඇතුළත් තේමා සහ පැහැදිලි කිරීම් විශ්ව විද්‍යාලවල දේශපාලන විද්‍යාවට අදාළ පාඨමාලා ජ්‍යෙෂ්ඨ හදාරණ ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන්ට ඔවුන් ගේ දේශනවල දී ඵදිනෙදා හමුවන විෂය තේමා සහ කරුණුවලට සමගාමී දැනුමක් ලබාගැනීමට ඉහළවල් වන පරිදි ඉදිරිපත් කොට ඇති අතර සෑම තේමාවක් අවසානයේ දී ම එම තේමාව පිළිබඳ වැඩි දුර දැනුමවත් භාවයක් ලබා ගැනීම පිණිස පරිශීලනය කළ යුතු නිර්දේශිත කියවීම් පිළිබඳ ව සඳහන් ව ඇත. එමෙන් ම මෙහි එන මාතෘකා දේශපාලන විද්‍යාවට පමණක් නොව අනෙකුත් මානව ශාස්ත්‍රවලට ද අදාළ වන පරිදි ඇතුළත් කොට ඇත .